
 

 

POZIV ZNANSTVENICIMA ZA UKLJUČIVANJE U AKADEMIJU IZRAZITE 

RAZNOLIKOSTI 

 

 

Sveučilište u Zagrebu jedno je od osam europskih sveučilišta kojima je Europska 

komisija  dodijelila potporu za razvoj Europskog sveučilišta postindustrijskih gradova (UNIC). 

Uz  Sveučilište u Zagrebu, UNIC savez čine Sveučilište Deusto u 

Bilbaou (Španjolska), Sveučilište Ruhr u Bochumu (Njemačka), Koç sveučilište u 

Istanbulu (Turska), Erasmus sveučilište u Rotterdamu (Nizozemska), Sveučilište u 

Corku (Irska), Sveučilište u Liègeu (Belgija) i Sveučilište u Oulu (Finska). 

Projekt ima tri glavne komponente:  

1. Osnivanje međusveučilišnog kampusa koje će studentima, osoblju, istraživačima i 

sveučilišnim nastavnicima omogućiti mobilnost nužnu za učenje, nastavu, poučavanje, 

znanstveno istraživanje, rad i razmjenu usluga unutar UNIC-a, bez obzira na njihovo 

socio-ekonomsko i kulturno podrijetlo i stanje - cilj je osigurati punu inkluzivnost svih 

kategorija studenata;     

2. Osnivanje Akademije izrazite raznolikosti (Superdiversity Academy) koje će otvoriti i 

razviti nove oblike suradnje i mobilnosti studenata i osoblja između uključenih 

sveučilišta tako da će potaknuti uključivanje studenata i osoblja svih karakteristika i 

podrijetla;    

3. Osnivanje Gradskih laboratorija (City Labs) kao prostora za razmjenu znanja unutar 

gradova i s drugim gradovima u kojima djeluje osam sveučilišta s ciljem djelovanja 

sveučilišta na preobrazbu gradova koji su izgubili značenje koje su nekad imali u 

klasičnim industrijama. 

Akademija izrazite raznolikosti (dalje: Akademija) predstavlja strukturnu platformu za 

izvrsnost o tome kako postići inkluzivna sveučilišta, kao i model prakse na koji način uključiti 

temu izrazite raznolikosti u nastavne sadržaje te razviti inovativne pedagoške modele za 

sveučilišta kako bi ona postala spremna za izrazitu raznolikost. Izrazita raznolikost 

(superdiversity) odnosi se na promjene u demografskoj i socijalnoj strukturi stanovništva i sve 

intenzivnije usložnjavane suvremenih društava. U prvom redu riječ je promjenama 

uzrokovanima pojačanim migracijskim kretanjima stanovništva (kulturna raznolikost) te 

popratnim promjenama (socio-ekonomska raznolikost). Kombinacija ovih promjena dovodi do 

izrazite raznolikosti koja je osobito izražena u postindustrijsko doba kada u gradovima dolazi 

do promjena u strukturi djelatnosti ali i strukturi društva. Sve te društvene promjene 

predstavljaju izazov za Sveučilište u Zagrebu koje strukturom studentskog tijela sve više 

odražava izrazitu raznolikost postindustrijskog društva. Riječ je primjerice o studentima koji 



tradicionalno imaju otežan pristup obrazovanju, studentima migrantskog porijekla, studentima 

koji su nižeg socioekonomskog statusa te onima čiji roditelji nemaju visoko obrazovanje 

(alternativno koji su manualni radnici), studentima prve generacije. 

Na temelju istraživačke ekspertize o izrazitoj raznolikosti i iskustva s poučavanjem, studenti će 

biti podučavani uz primjenu inkluzivnih nastavnih modela i sadržaja. Studenti će biti aktivno 

uključeni u kreiranje sadržaja i prenošenje stečenih znanja o izrazitoj raznolikosti i inkluzivnosti 

drugim studentima, osobito maturantima i brucošima.  

Navedeni model prakse će se tijekom izvođenja projekta razviti kroz nekoliko temeljnih grupa 

aktivnosti: 

- Stanje istraživanja o obrazovanju u izrazito raznolikom okruženju  

- Međusobna procjena i recenzija praksi različitosti na UNIC-ovim partnerskim 

sveučilištima 

- Smjernice za transformiranje sveučilišne prakse 

- Škole izrazite raznolikosti za sveučilišno osoblje 

- Obrazovni sadržaji i moduli 

- Studentski razgovori o uzorima i prijateljski parovi 

- Praktično orijentirane studije slučaja 

Cilj prvog zadatka (Stanje istraživanja o obrazovanju u izrazito raznolikom okruženju) je 

osigurati da Akademija bude potkrijepljena najnovijim istraživanjima i znanjem o obrazovanju 

o izrazitoj raznolikosti. Stoga će se u prvoj fazi izraditi sustavni pregled literature o 

raznolikosti/izrazitoj raznolikosti i obrazovanju u takvom okruženju. To će se postići 

mapiranjem i prikupljanjem podataka o tome kako izrazita raznolikost utječe na obrazovanje u 

visokom obrazovanju i kako se sveučilišta mogu prilagoditi sve raznolikijem okruženju u 

budućnosti. 

U sustavnom pregledu literature, prvi nam je korak izraditi katalog znanstvenika kojima su 

područje znanstvenog interesa teme vezane uz pitanja društvene raznolikosti i obrazovanja u 

takvom društvenom okruženju. 

Pozivaju se znanstvenici koji se bave ili se žele baviti predmetnim područjem da iskažu svoj 

interes za aktivnim uključivanjem u rad Akademije što u prvoj fazi znači upisivanje u katalog 

znanstvenika kao bazu za daljnja povezivanja i suradnju. 

Za više informacija o načinu i razinama uključivanja molimo Vas da se javite doc.dr.sc. Tijani 

Vukojičić Tomić (Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu) na email: tijana.vukojicic@pravo.hr.  
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